

孔教學院大成小學  
2021 - 2022 年度 下學期 寫作

六年級 J 班 姓名：梁霖然( 12 )

題目：這個星期你和朋友發生了爭執。請你寫一篇周記，記述這一星期內你和朋友之間發生的事情和感受。

二零二二年八月十五日至八月二十一日

「當路誰相假，知音世所稀。」這周經歷的事，讓我明白到友情的重要。

星期日下午，我的摯友——陳大光一如既往來我的家裏玩耍，我客氣地說：「桌子上有一些零食，隨便吃，不用客氣，除了那個……」還沒等我說完，陳大光就狼吞虎嚥地吃掉了桌子上的麵包，那是我用五個小時排隊才買到的人氣麵包啊！我瞪大眼睛，憤怒的思緒瞬間湧上心頭，「絕交吧！」我咆哮如雷。伴隨着一聲巨大的關門聲，陳大光離開了我的家，我站在原地，就像一頭失控的野獸，既憤怒又不知所措。

第二天，我回到課室時，陳大光竟然連招呼都不打。這時，我才意識到我們的友誼出現了危機，我的內心好像缺了一個大洞，裏面是無盡的空虛和寂寞。上課時，同桌的我們一句話都沒有說，互不理睬。雖然我有很多話想說，但都不能說出來，畢竟我們之間已存着芥蒂。

放學後，平時學習成績不錯的我竟然測驗不及格，因此被老師痛罵了一頓，往日的作業題目好像也難如登天，沒有了這個摯友，我好像甚麼事都做不好。在那個寧靜的夜晚，擔心和焦慮令我徹夜難眠。

第三天的上學途中，我彷彿看到了陳大光在我的前面，所以我立即跑上去，想向他道歉，卻發現這只是幻覺而已。到了上中文課時，老師教了我們一首古詩：「寂寂竟何待，朝朝空自歸。欲尋芳草去，惜與故人違。當路誰相假，知音世所稀。只應守寂寞，還掩故園扉。」聽完這首詩後，我與陳大光相處的畫面浮現在眼前。我心想：多美好的回憶啊！我的眼角頓時泛起了點點淚光。下課後，我拼命尋找陳大光，一邊還埋怨着自己的衝動。突然，前面有一個熟悉的背影，那就是陳大光！我用盡全力跑過去，他也向我跑過來，我們互相看着對方，緊緊地擁抱在一起，我哭着說：「對不起，我不應該這樣自私，我們和好吧。」「嗯」他輕聲說道。

第四天，我們和好如初，一如既往地玩耍，互幫互助。下課後我們還一起排隊買麵包，一起分享，麵包果然格外好吃，那是友情的味道呢！

失去友情容易，獲得友情難，就像麵包可以再買，可友情失去了卻難以復得。如果因為一些小事而令這段友情破裂，那就太可惜了，所以經歷完這次的爭執後，我一定會好好珍惜。